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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wskaz wymiary ciata, opisane symbolami, ktore sa niezbedne do wykonania krotkich spodni damskich.
A. ZWo, ZTv, ZUo, obt, ot
B. ZWo, ZMv,TKo, obt, ou

C. ZTv, ZMv, TvHv obt, ok
D. ZTv, ZUo, ZKo, ou, ot

Zadanie 2.
Gtebokos¢ bioder to wymiar ciata, ktory mozna obliczy¢ na podstawie wzoru matematycznego, opisujacego
jego zaleznos¢ w funkcji

A. luku dlugosci koficzyny dolne;.
B. wysokosci talerza biodrowego.
C. wysokosci talii.

D. wzrostu.

Zadanie 3.

Wielkos¢ dodatku konstrukcyjnego (luzu odziezowego) w obwodzie klatki piersiowej (opx) odziezy
damskiej, wykonanej z tkaniny, przeznaczonej na gorna czes¢ ciala, jest najmniejsza dla

A. plaszcza.

B. zakietu.

C. bluzki.

D. kurtki.
Zadanie 4.

Ktora tkaning mozna zastosowa¢ do wykonania zimowego wyrobu odziezowego, ktorego model
przedstawiono na rysunku?

A. Tenis.

B. Flausz.
C. Flanelg.
D. Kaszmir.
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Zadanie 5.

Ktore elementy zastosowane w przedstawionej na rysunku bluzce typu ,,safari” maja charakter zdobniczy?

A. Stgbnowania.

B. Kieszenie.

C. Pagony.

D. Guziki,
Zadanie 6.

Przy obliczaniu zuzycia materialu przeznaczonego na zakiet damski nalezy uwzgledni¢ dtugo$é¢ zakietu oraz
wymiary ciata oznaczone symbolami

A. obt, ot, opx

B. RvNv, obt, os

C. RvRv, or, obt
D. opx, obt, RvNv

Zadanie 7.
Wskaz dodatki krawieckie, ktore obok nici nalezy zastosowa¢ podczas szycia spodni przedstawionych na
rysunku.

A. Kieszeniowka, tasma elastyczna, zamek btyskawiczny, haftka.
B. Wioknina klejowa, guzik, kolanowka, zamek btyskawiczny.
C. Podszewka, taSma ozdobna, guziki, wktad usztywniajacy.
D. Sznur pleciony, podszewka, kieszeniowka, napy.

Zadanie 8.

Zmiany wybarwienia wystgpujace na barwnej bluzce moga by¢ rezultatem

A. plukania jej w $rodku zmigkczajacym.

B. suszenia jej w miejscu nastonecznionym.

C. prania jej w kapieli wodnej o temperaturze 40°C.
D. prasowania jej zelazkiem o wysokiej temperaturze.
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Zadanie 9.

Na ktorym rysunku przedstawiono modelowanie rgkawa raglanowego?

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono

A. forme przodu (tytu) spodnicy z kota.

B. szablon przodu (tytu) spodnicy kloszowe;.

C. forme przodu (tylu) spodnicy z potowy kota.

D. szablon przodu (tytu) spodnicy rozkloszowane;.

Zadanie 11.
Na ktorym rysunku przedstawiono konstrukcj¢ kolnierza z odcinang stojka?
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Zadanie 12,

Wskaz przyczyne zazolcenia powstatego podczas prasowania wyrobu odziezowego w warunkach domowych.
A. Zaduzy docisk zelazka.
B. Bardzo krétki czas prasowania.

C. Zbyt wysoka temperatura prasowania.
D. Prasowanie z pominieciem odsysania pary.

Zadanie 13.
Podszewka w spodnicy podstawowej wykonanej z tkaniny welnianej

A. nie moze wystawac spod (poza dtugo$¢) spodnicy.
B. powinna mie¢ takg sama dlugos¢ jak spodnica.

C. powinna by¢ dluzsza niz spodnica.

D. moze mie¢ dowolna dtugosc.
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Zadanie 14.

Ktory symbol procesu prasowania w warunkach domowych powinien umiesci¢ producent na wszywce
w spodniach z elany?

P W= WP v QT

A. B. C. D.

Zadanie 15.
Gotowy wyrob odziezowy podlega kontroli

A. miedzyoperacyjne;j.
B. wyrywkowe;j.

C. ostatecznej.

D. pelnej.

Zadanie 16.
W celu wykonania marszczenia dekoltu w bluzce damskiej zaszewke piersiowa nalezy przenies¢ na linig
A. boku.
B. lopatki.
C. ramienia.
D. podkroju szyi.
Zadanie 17.
Uktad szablonéw pojedynczy, symetryczny, dwukierunkowy zawiera
A. polowy elementéw kompletu szablonéw wyrobu odziezowego utozone w dwoch kierunkach.
B. elementy kompletu szablonow wyrobu odziezowego roznych rozmiarow.

C. szablony wszystkich elementéw konstrukcyjnych wyrobu odziezowego.
D. potowy elementow kompletu szablonow wyrobu odziezowego.

Zadanie 18.
Ktora prasa jest stosowana do prasowania ramion w marynarkach?
A. Plaska.
B. Specjalna.
C. Formujaca.
D. Uniwersalna.

Zadanie 19.

Jaka powinna by¢ maksymalna temperatura prasowania sukienki z jedwabiu?

A, 110°C
B. 130°C
C. 150°C
D. 200°C
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Zadanie 20.
Do oznaczania zewnetrznych punktow montazowych na wykrojach utozonych w naktadzie stosuje si¢
A. urzadzenie do znakowania nicig.
B. przyrzad z igla wiertnicza.
C. urzadzenie krojcze.
D. nozyce rgczne.

Zadanie 21,

Na rysunku przedstawiono modelowanie przodu i tytu bluzki na figure /\

A. wyprostowang. k

B. normalna. . \

C. pochyta. =

D. tega.

|
Przdd bluzki Tyt bluzki

Zadanie 22.

Ktorg technike obrobki klejowej stosuje sie przy taczeniu paska do spodni z wktadem klejowym?

A. Matych wklejek.

B. Wkiadow sztywnikowych.

C. Wktadéw konstrukcyjnych.

D. Wielkopowierzchniowego klejenia.

Zadanie 23.

Do uruchomienia produkcji wykrojow elementéw odziezy w warunkach przemystowych niezbedne sa
A. formy elementéw wzoréw wyrobow.

B. szablony elementow wyrobow.

C

rysunki techniczne wyrobow.
D. rysunki ukladow szablonow.

Zadanie 24,

Maszyna szwalnicza z glowica o ksztatcie stupkowym (kolumnowym) jak na przedstawionym rysunku ma,
mig¢dzy innymi, zastosowanie do

A. wyszycia rygli.

B. montazu rgkawow.

C. wykonania dziurek.

D. przyszywania guzikow.
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Zadanie 25.

Ktorag operacje technologiczng mozna wykona¢ na maszynie szwalniczej, wyposazonej w stopke
przedstawiong na rysunku?

A. Ryglowanie ramigczek.
B. Przyszywanie guzikow.
C. Haftowanie ozdobne.
D. Podszywanie dotow.
Zadanie 26.
Ktorym szwem nalezy wykonczy¢ dot skroconej spodnicy z tkaniny bawetnianej?
A, Zwyklym.

B. Francuskim.
C. Obrebiajgcym.
D. Wpuszczanym.

Zadanie 27.

Ktore maszyny stosuje si¢ do wykonania operacji doszycia karczka do przodu bluzki?

A. Stebnowke i overlock.

B. Stebnowke i szczepiarke.
C. Podszywarke i stebnowke.
D. Fastrygowke i stebnowke.

Zadanie 28.

Wskaz zastosowanie przedstawionego na rysunku oprzyrzadowania przeznaczonego do maszyn
szwalniczych.

A. Naszywanie tasm.

B. Obregbianie dotow.

C. Laczenie laminatow.

D. Wykonywanie marszczenia.
Zadanie 29.

Ocenie jakosci wykonanej przerobki wyrobu podlega

A. doktadno$¢, poprawnos¢ i niski koszt wykonania.

B. estetykai zgodno$¢ wykonania z zyczeniem klienta.

C. jakos$¢ zszytych elementow i krotki czas oczekiwania.

D. starannosc szycia, jakos¢ wykoniczenia i dtuzszy czas pracy.
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Zadanie 30.

Wykonanie ktorej operacji technologicznej przedstawiono na rysunku?

A. Dziurki bieliZzniane;.

B. Rygla prostokatnego.
C. Elementu ozdobnego.
D. Podszycia dotu rekawa.

Zadanie 31.

Wskaz wlasciwg kolejnosé czynnosci, ktore nalezy wykonaé przy wydtuzaniu rekawa mankietem z falbanag.

A. Podklejenie mankietéw, doszycie falbanki, przewiniecie jej i stebnowanie na 0,1 cm.
B. Polaczenie czgsci mankietu z falbanka, podklejenie mankietu i stgbnowanie na 0,1 cm.
C. Podklejenie spodniego mankietu, przeszycie czeSci mankietu z falbanka, przewiniecie

i stebnowanie na 0,1 cm.
D. Zaprasowanie cze$ci mankietow, wlozenie miedzy nie wktadu usztywniajacego i falbanki oraz

przestebnowanie na 0,1 cm.

Zadanie 32.
Przerabiajac spodnice z rozmiaru 170/96/104 na rozmiar 164/96/104, nalezy ja

A. poszerzy¢ w szwach bocznych.
B. poszerzyé¢ i wydhuzyé.
C. skrocié na linii dohu.
D. zwezi¢iskrocic.
Zadanie 33.

Ktora igla jest stosowana w podszywarkach?

A. Prosta.

B. Lukowa.

C. Stozkowa.

D. Z dwoma ostrzami.
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Zadanie 34.

Ktore pomiary krawieckie nalezy wykona¢ w celu dopasowania na klientk¢ za duzego zakietu?

A. opx, ot, obt

B. SyTy, os, ot

C. XpXp, obt, ot

D. SySvXp, opx, obt

Zadanie 35.

Odlegltos¢ miedzy dwoma kolejnymi przeplotami $ciegu maszynowego w maszynie stghnowej nalezy
ustawi¢ za pomoca regulatora

A. skoku $ciegu.

B. szerokosci Sciegu.
C. sity docisku stopki.
D. napiecia nici gorne;.

Zadanie 36,

Wskaz przyczyne nieprawidlowego wiazania $ciegu pod spodem materiatu w postaci luZznej nici dolnej,
przedstawionego na rysunku.

A. Zbyt duzy docisk stopki.
B. Wylaczony mechanizm transportu.

C. Nieprawidtowo wlozona szpuleczka z nicig dolna.
D. Slabe naprezenie nici gornej w miejscu przejscia przez naprezacz talerzowy.

Zadanie 37.

Jaka moze by¢ przyczyna tamania si¢ igiet podczas pracy maszyny stebnowe;j?
A, Niewlasciwe ustawienie igly wzgledem chwytacza,
B. Za duzy docisk stopki do ptytki Sciegowe;j.
C. Wilaczony mechanizm transportu.
D. Zbyt napiety pas napedowy.
Zadanie 38.

Rozdarte u dotu bermudy mozna przerobi¢ poprzez skrocenie ich na spodnie typu

A.  rurki.

B. szorty.
C. pumpy.
D. rybaczki.

Zadanie 39.

Na ktorej maszynie szyjacej jest tworzony Scieg o budowie przedstawionej na rysunku?

A. Lancuszkowej dwunitkowe;j. .

B. Podszywarce jednoigtowe;. e
C. Stebnowej czotenkowe;. | nié dolna
D. Obrebiarce. chwytacza
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Zadanie 40.
Przyczyna powstania skosnych i poprzecznych fatd w tyle bluzki przedstawionej na rysunku jest
A. zadhugi podkroj na linii pachy. /['_:—_;\
za dtugi tyt w stosunku do przodu ( \\

B
C. zakrotki tyl w stosunku do przodu.
D. =zaszeroki tyl w stosunku do przodu.

II,_.__
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N
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